
关于开展民办学校及非学历民办教育机构教师优秀教案评比活动的通知

各县（市）、区教育局、市直民办学校：
按照四平市教育局党委确立的“抓规划、抓巩固、抓突破创新”的总体工作思路和“大力推动教育均衡发展、促进教育公平，积极构建优质教育，全面提高教育质量，努力办好人民满意教育”的工作目标。以“四师一满意”主题教育活动为载体，认真贯彻落实《中华人民共和国民办教育促进法》，不断适应新时期民办教育发展，推动民办教师队伍整体素质提高，鼓励民办教师积极探索课程教学的新模式、新方法，提高民办教师教育教学水平，增强民办教师责任意识，体现民办教师优秀教育成果，现就开展民办教师优秀教案评比活动的有关事宜通知如下：
1、 参加对象

全市民办学校及非学历民办教育机构在职教师均可参加。

2、 参评教案要求
（一）教学目标设计

1、 教学目标明确、思路清晰、符合教学大纲和课程基本要求。
2、 课程重点、难点、要点阐述清楚。
（二）教学模式设计

1、教材分析透彻，能根据每一章节特点设计教学模式。
2、教学内容准确无误，教学过程完整严密，各教学环节安排得当，时间分配合理科学。

3、教学方法设计巧妙，新颖独特，注重启发性和研究性，师生互动性强。

4、充分考虑学生基础知识、学习能力、认知风格、性格特征等多方面的差异，针对学生的特点来设计富有层次的问题、提出不同难度的任务。

5、重视多种教学手段的设计运用，能结合教学内容与学科特点，合理选择教具、实验、多媒体等适当的教学手段辅助教学。

6、有板书安排，有上课提问的设置，有与学生互动的设计，有辅导、答疑的问题与难点。

（三）创新及特点

1、体现现代教育思想、教学理论和学习理论，注重培养学生独立获取知识的能力。

2、遵循常规但不拘泥，根据个人差异和特点，写出有个性特点和创新性的教案。

3、教案完整、内容丰富，信息量大。
4、教案字迹工整、文字简练、格式合理、图式规范。
三、教案评选方法
各县（市）、区教育局及市直民办学校要按通知要求开展好优秀教案评选活动，择优向市教育局推荐优秀教案，四平市教育局组织专家评审组进行评选，择优评出2013年度民办教师优秀教案，此次活动将评出一、二、三、优秀等奖若干，由四平市教育局颁发奖励证书，并将一等奖优秀教案在四平市民办教育网进行展示。
四、有关要求

1、本次教案评选是为了促进民办教师强师能、更新教育观念、改进课堂教育、提高教育教学能力和课堂教学质量而开展的一次教研活动，各地各民办学校及非学历民办教育机构要高度重视，广泛发动一线教师积极极参与本次活动，按照通知要求抓好落实工作。
2、参加评选教案要填写优秀教案申报表，申报表2份加盖公章、教案用A4纸打印1份，电子文档发至电子邮箱spjyjfzgh@163.com于2013年4月20日前同时上报四平市教育局发展规划科。联系人：司继超  孟庆洋  联系电话：3266492 。
附：四平市民办教师教案评选申报表。
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注：此表一式二份，一份报四平市教育局，一份作为论文封皮。

四平市民办教师优秀教案评分标准
	评选维度
	评     分     内      容

	教学背景分析

（10分）
	学习内容分析，学情分析，教学方式选择，教学手段说明，技术准备等

	教学目标
（15分）
	1．教学目标符合新课程教学大纲的要求，准确、具体、可行

2. 教学重点突出、难点明确

	教学内容

（15分）
	1．教学内容符合教学大纲要求
2．教学内容与社会生活、学生生活以及专业课程紧密联系
3．面向全体学生，体现因材施教，实施分类指导和分层教学
4. 教学容量适当，内容安排恰如其分

	教学方法

教学手段

（20分）
	1. 教学方法、教学手段的选择符合本课教学内容特点，符合学校学生的认知心理特征，注重激发学生的学习兴趣，增强学习信心，鼓励学生参与教学活动，引导学生主动学习。教法运用科学、合理，注重培养学生的应用能力和创新精神
2. 充分开发、利用课程教学资源，运用现代教育技术或其他手段辅助教学
3.重点突出，难点分解合理、突破方法有效

	教学过程
设计
（30分）
	1．体现以学生为主体的理念，给学生主动参与、充分体验和有效学习的机会，教学任务的展开与学生的认知规律相符

2. 承载学习内容、实现教学目标的环节设计合理，环节衔接恰当、过渡自然

3．重视渗透情感态度与价值观的正确引导
4．时间分配合理，对重点、难点处理合理、得当，保证学生足够的活动时间

	教案语言
（10分）
	1．教案语言准确，图表、公式等规范，详略得当
2．板书设计科学、合理



